



# জাগো ২৪

বিধাননগর পৌরনিগমের ২৪ নং ওয়ার্ডের ভাল-মন্দ বার্তা

www.jago24.in

দ্বিতীয় বর্ষ, অষ্টম সংখ্যা, অক্টোবর ২০২৩, আশ্বিন - কার্তিক ১৪৩০

www.jago24.in

## পৌরপিতার পুজার উপহার



পশ্চিমবঙ্গের মাননীয় মুখ্যমন্ত্রী শ্রীমতী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের অনুপ্রেরণায় গত ১৭ ই অক্টোবর বিধাননগর পৌরনিগমের ২৪ নম্বর ওয়ার্ডের পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জী মহাশয় তাঁর ওয়ার্ডের ৫০০ জন মা বোনকে দুর্গা পূজা উপলক্ষে তাঁদের শাড়ি প্রদান করলেন। এলাকার মা বোনদের উপহাররূপে এই শাড়ি তুলে দিয়ে পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জী প্রদান করলেন, তিনি প্রকৃতই একজন "মানবচোরা পৌরপিতা"।

## শুভ শারদীয়ার শ্রীতি ও শুভেচ্ছা

### মনীষ মুখার্জী

২৪ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর, ৪ নং বোরো চেয়ারম্যান। বিধাননগর পৌরনিগম

## ২৪শে দুয়ারে সরকার



গত ২৭ শে সেপ্টেম্বর বিধাননগর পৌরনিগমের পরিচালনায়, ২৪ নম্বর ওয়ার্ডের পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জীর তত্ত্বাবধানে অনুষ্ঠিত হলো দুয়ারে সরকার প্রকল্পের পরিষেবা প্রদানের শিবির, ২৪ নম্বর ওয়ার্ড অফিস পার্শ্বস্থ টায়ার অফিস প্রাঙ্গণে।

## ডেঙ্গু অভিযান মিছিল



বিধাননগর পৌরনিগমের পরিচালনায়, ২৪ নম্বর ওয়ার্ডের পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জীর তত্ত্বাবধানে ২৪ নম্বর ওয়ার্ডের সাধারণ মানুষকে ডেঙ্গু, মালেরিয়া, চিকুনগুনিয়ার বিরুদ্ধে সচেতন করার উদ্দেশ্যে বিশেষ ডেঙ্গু সচেতনতা মিছিল অনুষ্ঠিত হলো ২৪ নম্বর ওয়ার্ডের বিভিন্ন অঞ্চল জুড়ে। উপস্থিত ছিলেন ২৪ নম্বর ওয়ার্ডের পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জীসহ বিধাননগর পৌরনিগমের বিভিন্ন আধিকারিকগণ।

পশ্চিমবঙ্গের মাননীয় মুখ্যমন্ত্রী শ্রীমতী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের অনুপ্রেরণায়

### আল্পপূর্ণা প্রকল্প

একমাত্র দুঃস্থ যাদের কেউ নেই তাদের জন্য বর্ষব্যাপী প্রতি মাসে রেশন ব্যবস্থা।

সম্পাদক- **শ্রী মনীষ মুখার্জী**

সৌহার্দিনি, ২৪ নং ওয়ার্ড ও ৪নং বোরো চেয়ারম্যান, বিধাননগর পৌরনিগম

পশ্চিমবঙ্গের মাননীয় মুখ্যমন্ত্রী শ্রীমতী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়ের অনুপ্রেরণায়

### মমতা প্রবন্ধ

বিধাননগর পৌরনিগম ২৪নং ওয়ার্ডের বিয়ের কনসেপ্ট জন্ম বর্ষব্যাপী পাছলম্বত বিয়ের বোরোসী শাড়ি প্রদান কর্মসূচী।

সম্পাদক- **শ্রী মনীষ মুখার্জী**

সৌহার্দিনি, ২৪ নং ওয়ার্ড ও ৪নং বোরো চেয়ারম্যান, বিধাননগর পৌরনিগম

### হোক গর্জন প্লাস্টিক বর্জন

বাক্যগত স্বার্থে নয়, পরিবেশে বাক্যের সার্থে এই উদ্যোগ।

**মনীষ মুখার্জী**

২৪ নং ওয়ার্ড কাউন্সিলর বিধাননগর পৌরনিগম

### বিদ্যাসাগর প্রকল্প

একাত্তর মুঃশ পিছলম্বতের অধরে মুই বার শিখা স্মার্টের যুবক।

সম্পাদক- **শ্রী মনীষ মুখার্জী**

সৌহার্দিনি, ২৪ নং ওয়ার্ড ও ৪নং বোরো চেয়ারম্যান, বিধাননগর পৌরনিগম

পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জীর ব্যাপস্তাপনায়

২৪ নং ওয়ার্ডে ২৪ সতী জাদুকর এবং শিবরাতী সারী পরিষেবা

সৌহার্দিনি, ২৪ নং ওয়ার্ড ও ৪নং বোরো চেয়ারম্যান, বিধাননগর পৌরনিগম



ডেঙ্গু প্রতিরোধে ওয়ার্ডে মশার ওষুধ স্প্রে

উন্নয়ন কর্মের খতিয়ান

২৪শে উন্নত নিকাশি ব্যবস্থা



ডেঙ্গু, ম্যালেরিয়া, চিকুনগুনিয়ার হাত থেকে রক্ষা পাওয়ার জন্য ২৪ নম্বর ওয়ার্ডকে, ছয় অংশে ভাগ করে প্রতিদিন এক একটি গোদে মশার ওষুধ স্প্রে করা হয়। প্রতিদিন মশার ওষুধ স্প্রে করার ফলে ওয়ার্ডের প্রতিটি মানুষের বন্ধু মশা প্রায় নেই বলসেই চলে। শুধু তাই নয় গভাবারের মতো এগারোও আমরা ডেঙ্গু মুক্ত ২৪ নম্বর ওয়ার্ড গলার লক্ষ্যে এগিয়ে চলছি।



প্রতিদিন ২৪ নম্বর ওয়ার্ডের ব্যস্ততম স্ট্রেনগুলি এবং রাস্তাঘাট পরিষ্কার করার মাধ্যমে নিকাশি ব্যবস্থাকে সচল রাখা হয় যার ফল স্বরূপ বর্ষাকালে এই ২৪ নম্বর ওয়ার্ডে আর জল দাঁড়ায় না। বর্তমান সময়ে নিকাশি ব্যবস্থা এই মুহূর্তে ২৪ নম্বর ওয়ার্ডে সর্বশ্রেষ্ঠ রূপ নিয়েছে। অতীতের মত জল জমে থাকা বর্তমানে এই ওয়ার্ডে স্বল্পস্বরূপ।

ডেঙ্গু সচেতনতা অভিযান



ডেঙ্গু রোধ করতে পারে একমাত্র মানুষদের সচেতন মন। সেই মনকে জাগরিত করার জন্য ডেঙ্গু সার্ভে করার মহিলারা মিছিল করলেন ডেঙ্গু সচেতনতা অভিযানে। এই মিছিলের দ্বারা তারা প্রতিটি মানুষের কাছে পৌঁছে দিলেন, ডেঙ্গু প্রতিরোধের সচেতন বার্তা। এই মিছিল সদা সার্থকভাবে মানুষ গ্রহণ করবেন এবং পূর্ণ সমর্থন করবে।

ডেঙ্গু প্রতিরোধে এলাকায় ব্লিচিং পাউডার



পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জীর তত্ত্বাবধানে ২৪ নম্বর ওয়ার্ডের কনজারভেটর কমিরা ওয়ার্ডের বিভিন্ন অঞ্চলে জোরকমের ব্লিচিং পাউডার দেওয়ার কাজ করছেন। সমগ্র অঞ্চলে রোটেশন পদ্ধতিতে এই ব্লিচিং পাউডার দেওয়ার কাজ সম্পন্ন করা হয়।

নবচেতা পৌরপিতার নব রাস্তা নির্মাণ



নোনাপুকুর অঞ্চলে ঢাকা নর্দমা সহ ঢালই রাস্তা তৈরীর কাজ চলছে। পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জীর নিজে দাঁড়িয়ে থেকে পর্যবেক্ষণ এবং নিরীক্ষণ করলেন সেই নতুন রাস্তা তৈরির কাজ। আমাদের পৌর পিতা শ্রী মনীষ মুখার্জী কথা দিয়েছিলেন যে, এলাকার মানুষদের এই রাস্তাটি তিনি তৈরী করে দেবেন এবং 'কথা দিয়ে কথা রাখি' এই বাক্যটি তিনি সর্বদা মেনে চলেন। এই রাস্তা তৈরির ফলে এখানকার বাসবাসকারী মানুষদের যাতায়াত করতে অনেক সুবিধা হবে। সাথে এখানে নামকরা দুটি শিশুদের স্কুলও আছে তাদেরও অনেক সুবিধা হবে।

২৪ নম্বর ওয়ার্ডে প্লাস্টিক ক্যারি ব্যবহার, যরতর বেআইনি গাড়ি পার্কিং নিষিদ্ধ ঘোষণা করা হয়েছে এবং নাইট পার্কিং সম্পূর্ণ নিষিদ্ধ ঘোষণা করা হয়েছে। যারা ইতিমধ্যে সেই নির্দেশ মেনেছেন তাদের আমরা আন্তরিক ধন্যবাদ ও কৃতজ্ঞতা জানাই। বর্তমানে ওয়ার্ডের বিভিন্ন অঞ্চলে নতুন নতুন দোকান খুলছে। সেই দোকানগুলিতে যেন কোনরকম প্লাস্টিক বা থার্মোকল ব্যবহার না হয়। আরো একটি বিশেষ ঘোষণা- যে সমস্ত ব্যবসাদার ভাই-বোনরা ফুটপাথে বসে বাসনা করছেন তাদেরকে আমরা অনুরোধ করছি আপনারা কেউ রাস্তার উপরে বসে বাসনা করবেন না এবং রাস্তার কোনরকম ব্যবসায়িক জিনিষপত্র রাখবেন না। প্রধান রাস্তার উপর কোনরকম জিনিষপত্র ভ্যান দাঁড় করিয়ে বাসনা করবেন না। এতে মানুষজনের এবং পাড়ি চলাচলের সমস্যা হয়। যাদের স্থায়ী দোকান আছে তাদেরকে আমরা অনুরোধ করছি আপনারা কেউ ফুটপাথে অথবা ঢাকা নর্দমা করে কোনরকম প্লাস্টিক বা থার্মোকলের ব্যবহার না করেন। অন্যথায় আমরা কঠোর আইনত ব্যবস্থা গ্রহণ করতে বাধ্য হব। এছাড়াও পূজা উৎসব উপলক্ষে, সমস্ত পূজা কমিটি গুলিকে জানানো হচ্ছে যে, তাঁরও যেন কোনরকম প্লাস্টিক বা থার্মোকলের ব্যবহার না করেন। অন্যথায় আমরা কঠোর আইনত ব্যবস্থা গ্রহণ করতে এবং জরিমানা দায় করতে বাধ্য হব। ওয়ার্ডের প্রতিটি শুভ বুদ্ধি সম্পন্ন সাধারণ মানুষ এবং বাসাদার ভাই-বোনদের কাছে অনুরোধ- আপনারা আপনাদের আশেপাশে কাউকে প্লাস্টিক ক্যারি বাগ বা থার্মোকল ব্যবহার করতে দেখলে অথবা বেআইনি গাড়ি পার্কিং করতে দেখলে ৯৮৭৪৪২১৪৪১/৯৬৭৯৬২৩৯/৯৮৭৪৪৩৬০৩০ এই ফোন নম্বরে আমাদের জানান। আপনারদের পরিচয় সম্পূর্ণ গোপন রাখা হবে। আপনার অঞ্চলের সুন্দর ও সুস্থ পরিবেশ বজায় রাখতে এবং সর্বেশ্বরী অঞ্চলের নিকাশি ব্যবস্থাকে সচল রাখতে আমাদের সহযোগিতা করুন। প্লাস্টিক এবং থার্মোকল বর্জন করুন।

মনীষ মুখার্জী, পৌরপিতা, ২৪ নম্বর ওয়ার্ড, বিধাননগর পৌর নিগম

পৌরপিতার শুভ জন্মদিন পালনোৎসব



২৪ নম্বর ওয়ার্ডের নব রূপকার মানবদরদী ও জনদরদী পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জীর শুভ জন্মদিন আয়োজিত হল গণ্ড ও রা অক্টোবর, ২৪ নম্বর ওয়ার্ড অফিস সংলগ্ন অঞ্চলে। ওয়ার্ডের হাজার হাজার মানুষ তার জন্মদিনে উপস্থিত হয়ে শুভেচ্ছা জানানেন তাদের ঘরের ছেলে, তাদের প্রিয় পৌরপিতাকে। ওয়ার্ডের মানুষজন তাদের শ্রদ্ধা ও ভালোবাসা দিয়ে শুভেচ্ছা জানানেন অভিজ্ঞক সম তাদের প্রিয় পৌরপিতাকে।

টক শো 'মন খুলে মনের কথা'



২৪ নম্বর ওয়ার্ডের পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জীর সাথে সাধারণ মানুষের সরাসরি লাইভ টক শো অনুষ্ঠিত হলো গণ্ড রবিবার। যেখানে ওয়ার্ডের উন্নয়নের বিষয় নিয়ে সরাসরি আলোচনা এবং খোলামেলাভাবে বিভিন্ন প্রশ্নের উত্তর দিলেন পৌরপিতা নিজে।

মা অন্তর্পূর্ণা প্রকল্প



পশ্চিমবঙ্গের মাননীয় মুখ্যমন্ত্রী শ্রীমতি মমতা বন্দোপাধ্যায়ের অনুপ্রেরণায়, বিধাননগর পৌরনিগমের ২৪ নম্বর ওয়ার্ডের মানবদরদী পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জীর উদ্যোগে ২৪ নম্বর ওয়ার্ডের দুঃস্থ মানুষদের সেবায় একটি প্রকল্পের আয়োজন করেছিলেন বিগত বছর। যার নাম মা অন্তর্পূর্ণা প্রকল্প। সেই প্রকল্পের আওতাধীন প্রতিমাসে প্রায় শতাধিক দুঃস্থ মানুষকে সারা মাসের রেশন প্রদান করেন পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জী।

শারদোৎসবে পৌরপিতা



১. প্রফুল্লকানন (পূর্ব)বালকবৃন্দ। ২. ৭নং খেয়াঘাট পল্লী দুর্গাপূজা কমিটি। ৩.কুম্ভপুর রবীন্দ্রপল্লী সোস্যাল ওয়েলফেয়ার এন্ড কালচারাল সোসাইটি। ৪. দক্ষিণ রবীন্দ্রপল্লী সার্বজনীন দুর্গাপূজা কমিটি। ৫. রবীন্দ্রপল্লী সার্বজনীন দুর্গোৎসব কমিটি। ৬. কমল পার্ক সার্বজনীন দুর্গোৎসব কমিটি। ৭. কমলপার্ক নীল পথন অ্যাপার্টমেন্ট। ৮. অনুরূপা পল্লী সার্বজনীন দুর্গোৎসব কমিটি। ৯. রবীন্দ্রপল্লী 'একত্রিতা'। ১০. রবীন্দ্রপল্লী বিবেকানন্দ স্পোর্টিং ক্লাব। ১১. রবীন্দ্রপল্লী 'একত্রিতা'। ১২। গীতাঞ্জলি পথ নাগরিক সংসদ।

২৪ নম্বর ওয়ার্ডে শারদোৎসবে মাতৃ আরাধনায় যে সকল ক্রমে নিয়োজিত করেছেন সেই সকল ক্রমে পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জী মাতৃ প্রতিমা উদ্বোধন এবং প্যাভেল উদ্বোধনে উপস্থিত ছিলেন।

প্রফুল্ল কানন পূর্ব বালক বিন্দু ক্লাবে মাতৃ প্রতিমা উদ্বোধন করেন সাংসদ শ্রী সৌগত রায় এবং উপস্থিত ছিলেন শ্রী সেরবাঙ্গা চক্রবর্তী সহ বিখ্যাত চলচ্চিত্র অভিনেত্রী শ্রীমতি পাতুলি দাম।

জাগো ২৪ এর জনসংযোগ যাত্রা



পৌরপিতা এবং সাধারণ মানুষের সৌহার্দ্য এবং ভালো মনের আদানপ্রদানের সেতু বন্ধনের লক্ষ্যে প্রতি সপ্তাহে একটি নির্দিষ্ট দিনে ২৪ নম্বর ওয়ার্ড ভূত্রে চলে জনসংযোগ যাত্রা। সাধারণ মানুষের সাথে কোথাপকথন এবং পরিস্থিতি অনুযায়ী যেকোনো সমস্যাের প্রতিকার করেন ২৪ নম্বর ওয়ার্ডের পৌরপিতা শ্রী মনীষ মুখার্জী স্বয়ং।

সম্পাদক: কপোতাজ, হারিসন এবং পোস্ত মেস-আপ

শ্রী বাগদাতি চক্রবর্তী  
দুর্যোগ: ৮৭৭৭০ ৯৮৪৫৮

শ্রী সুদীপ্ত সেন  
হোয়াটসঅপ: ৯৮৩১৭ ৬৪২৫১ / ৯৮৩০৩ ১১৪৯৬

(আমাদের জাগো ২৪ পত্রিকায়ে যেকোনো ধরনের টিবি বা বাগ্ডা, ছবি, শিওরের ছাপা, লেখা, ছড়া বা কবিতা পাঠাতে পারেন উপরে দেওয়া হোয়াটসঅপ নম্বরে)

JagoTwentyfour@  
jagotwentyfourofficial  
www.youtube.com/jagoc24media  
Jago Twentyfour

আমাদের পত্রিকায়ে প্রকাশিত মতামত, টি বি. এ. ও. কবিতা, ছবি, শিওরের ছাপা, লেখা: ১০০০১ থেকে মুক্ত